

XXII год издания

№ 61 (2429)

ЦЕНА № 20 коп.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
3 РАЗА В НЕДЕЛЮ

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Среда

21 мая

1952 года

Непрерывно наращивать темпы сева

Теплая погода благоприятствует проведению сева. В эти решающие дни массового сева все силы и средства должны быть использованы полностью.

Руководители колхозов теперь должны подчинить все работы в поле основной и главной задаче — ударному проведению сева, на высоком агрогехническом уровне. Однако в колхозах города полевые работы до сих пор развертываются недопустимо медленно.

На 20 мая план сева зерновых культур по колхозам города выполнен на 25 процентов. Колхоз «Красный пахарь» посеял зерновых 186 гектаров, что составляет 35 процентов к плану, колхоз «Путь к коммунизму» план сева зерновых культур выполнил на 17 процентов, «Трудовик» — на 19.

В колхозах города имеется подброненной зяби 780 гектаров, прокультивировано 466 гектаров, а посеяно только 314 гектаров.

Разрыв между подготовкой почвы и севом ведет к угрожающему положению. Руководители колхозов и партийных организаций должны немедленно принять меры по мобилизации всех сил и возможностей на ликвидацию разрыва между обработкой почвы и севом, ни в коем случае не допускать его в дальнейшем.

Дело чести коммунистов и комсомольцев села на основе правильной организации труда в тракторных и полевых бригадах организовать социалистическое соревнование, добиться перевыполнения норм выработки каждым трактористом и колхозником. Нужно, чтобы круглосуточно работали все тракторы, сеялки, плуги, использовать на полевых работах всю тягловую силу с таким расчетом, чтобы сев зерновых культур закончить в ближайшие дни.

В СОВХОЗЕ ПРОДСНАБА

Полевые бригады подсобного хозяйства Криолитового завода одновременно с подборкой зяби и культивацией ведут сев зерновых культур.

На 20 мая в совхозе посеяно 30 гектаров овса, подброн-

30-ЛЕТИЕ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

В связи с 30-летием пионерской организации во всех школьных пионерских и комсомольских организациях города проведены беседы о истории пионерской организации.

К сведению депутатов

Сегодня, в 6 часов вечера, в помещении Дома пионеров имени П. П. Бажова созывается очередная сессия Полевского городского Совета депутатов трудящихся.

Условия нынешней весны требуют, чтобы одновременно с севом проводилась посадка картофеля и других овощных культур. Однако ни один колхоз по существу не приступил к этим трудоемким работам, за исключением колхоза «Путь к коммунизму», где посеяны первые два гектара моркови.

Угрожающее положение в колхозах и с закладкой парниковых рам. В колхозе «Трудовик» засеяно 140 парниковых рам вместо 350 по плану, «Путь к коммунизму» 285 вместо 800 и «Красный пахарь» засеяно 407 рам вместо 600 по плану.

Промедление с посевными работами может привести к потере урожая. Поэтому вся деятельность председателей Советов, колхозов, директоров подсобных хозяйств, агрономов, вся массово-политическая работа партийных, комсомольских организаций должна быть направлена на то, чтобы, строго соблюдая все правила агрономических мероприятий, своевременно завершить сев, добиться в 1952 году высоких урожаев. Большую помощь колхозам в эти решающие дни сева должны оказать шефствующие организации города.

Народная пословица гласит: «что посеешь, то и пожнешь». Хорошо посеял — собрал высокий урожай, посеял плохо — не добрал урожай.

Нужно поднять на боевую работу на полях всех механизаторов, колхозников, непрерывно наращивать темпы сева, создать все условия для круглосуточной и бесперебойной работы тракторов — в этом сейчас главное.

Ни одного колхозника, праздно шатающегося в эти горячие дни весеннего сева! Все на борьбу за быстрое проведение весеннего сева!

посеяно зяби 246 гектаров и прокультивировано 99 гектаров.

На культивации отличается тракторист тов. И. И. Булатов, выполняющий дневные задания на 150 процентов.

Лучшие пионервожатые представляются к награждению. В Северском детском доме и Зюзельской семилетней школе проведены дружные сборы.

Шире фронт полевых работ!

КАЖДЫЙ ЧАС ПРОСТОЯ БЬЕТ ПО УРОЖАЮ

В горячие дни сева

Недопустимую медлительность в развертывании весенне-полевых работ проявляет колхоз «Трудовик». Этот колхоз на несколько дней позже других колхозов города приступил к полевым работам. Между тем отставание ликвидируется плохо.

На 20 мая здесь посеяно зерновых культур 19 процентов к плану. Подбронено зяби 87 гектаров и прокультивировано 5. Бригадир тракторного отряда тов. Шукшин, работающий на тракторе, засеивает по 25 гектаров за смену, но это не стало достоянием всех механизаторов. Остальные тракторы работают непроизводительно.

Два колесных трактора лесочастка ЧТЗ простаивают в борозде из-за плохого ремонта, их производительность составляет 2—3 гектара в смену.

Однако такое положение в горячие дни сева не вызывает особой тревоги правления колхоза и механизаторов колхоза «Трудовик».

Вредную медлительность в развертывании весенне-полевых работ проявляет правление колхоза «Путь к коммунизму». На 20 мая здесь посеяно зерновых 65 гектаров вместо 375 по плану, что составляет 17 процентов. Такая неразворотливость может дорого обойтись колхозникам и государству.

Сводка горсельхозотдела О ХОДЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА В КОЛХОЗАХ ГОРОДА НА 20 МАЯ 1952 ГОДА

Колхозы	Посеяно всего в проц.	В т. ч. зернов. в проц.	Прокуль- тивиров. в гектар.	Подбронено зяби в гектар.
«Красный пахарь»	28	35	293	478
«Трудовик»	16	19	5	87
«Путь к коммунизму»	13	17	163	215

Н. Тарабров.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Машина перевозит дома

ЛЕНИНГРАД. Создание искусственных морей и водохранилищ в районах великих строек потребовало перевода многих пунктов из мест затопления в новые места.

Как ускорить и облегчить перевозку деревянных зданий? Практическим решением этой задачи занялся коллектив Ленинградского филиала института «Гипрогражданстрой». Здесь создали оригинальную конструкцию домовоза. Новая машина одобрена Министерством жилищно-гражданского строительства РСФСР и принята к производству.

При помощи домовоза можно перевозить дома весом до 50 тонн с обычной скоростью трактора (5—6 километров в час). Здание поднимается на домкраты в течение 10—12 минут. Около двух часов занимают подготовительные работы. Таким образом, для перевозки здания на расстояние 15 километров потребуется 5—6 часов. Машину обслуживают четыре-пять человек.

Предложенный способ кроме того, имеет еще одно преимущество. Нижние венцы дома при перевозке могут заменяться новыми. Это удлиняет жизнь здания.

Домовоз найдет широкое применение не только на великих стройках коммунизма, но и в укрупненных колхозах.



МОСКВА. Высотное административное здание на Смоленской площади.

Фото Н. Грановского.

Прессклише ТАСС.

Сенокос в Дагестане

В Прикаспийской низменности прошли дожди, усилился рост трав. Сенокосные бригады колхозов Ахтынского и Чародинского районов начали выборочную уборку трав на Черных землях. На сенокос в

степи Прикаспия горные колхозы посылают около пятнадцати тысяч косарей.

Большое внимание уделяется механизации. Впервые будет механизирована не только косьба, но и

сгребание, прессование сена, МТС и машинноживотноводческие станции Дагестана получили большое количество волокуш, прессов-подборщиков.

За скоростные плавки

Развертывая социалистическое соревнование за увеличение выпуска стали, сталевары мартеновского цеха Северского завода значительно в этом месяце увеличили выпуск скоростных плавков. Например, сталевар тов. Кравчук с начала текущего месяца из 16 проведенных плавков 11 выдал скоростными, в результате чего с'ем стали с одного квадратного метра пода печи превысил плановое задание на 1,3 тонны и выдал сверх плана 242,5 тонны стали.

Первенство в соревновании также настойчиво оспаривает сталевар тов. Колотиллов. Из 15 плавков он 9 выдал скоростными, увеличив с'ем стали с квадратного метра пода печи на 1,1 тонны и сверх плана выдал 217,6 тонны.

Хорошо работают старшие канавы тт. Плясунов, Демочка, Карымов. Они ежедневно выполняют более полутора норм каждый.

ПОД УГРОЗОЙ СРЫВА

Партия и правительство уделяют большое внимание использованию лома и отходов цветного металла для нужд народного хозяйства страны. Каждому району, городу и основным предприятиям устанавливается план сбора и отгрузки лома.

Северский завод имеет все возможности не только выполнить, но и перевыполнить утвержденный план. Однако завод в этом году из месяца в месяц срывает отгрузку лома. Не выполняют плана Криволимитовый завод, Гумешевское рудоуправление и другие предприятия города.

Все это поставило под угрозу срыва выполнение плана по сбору и отгрузке цветного металла в целом по городу.

И. Антропов.

Письма в редакцию

ПОЛЬЗУЯСЬ БЕСКОНТРОЛЬНОСТЬЮ

Начальник лесоучастка Полевской конторы производственных предприятий (Березовая гора) М. Мельников вместо того, чтобы заниматься производственными делами творит вопиющие безобразия.

Закрепив за собой лучшую лошадь, он почти ежедневно курсирует на ней в Полевское и, как система, на участок возвращается в пьяном виде, где снова продолжает пьянку.

В результате этого трудовая дисциплина на лесоучастке стоит на низком уровне, условий для работы не создано, произ-

водственное задание срывается.

Такое положение продолжается вот уже на протяжении 8—9 месяцев, но мер с Мельниковым не принимается.

Пользуясь бесконтрольностью со стороны администрации, Мельников занимается поборничеством. У рабочих Шкалета, Разубаевой и многих других взял по 50 рублей и деньги им не возвращает, а с рабочего Самойлова М. В., получив за квартиру 164 рубля, деньги израсходовал на личные цели.

Группа рабочих.

Отказываются выполнять заказы

Я обратилась в артель имени Сталина с заказом на пошив платья-пальто. Меня направили к закройщику. Вначале он согласился выполнить заказ. Но когда я ему рассказала, как мне нужно сделать пальто, он

направил меня в модный цех, где я получила также отказ.

В результате я вынуждена обращаться в мастерские Свердловска. Непонятно, почему же артель отказывается выполнять заказы? Т. Балева.

Благодарность коллективу цеха

На собраниях смея и бригад в криолитовом цехе Криолитового завода было решено отработать каждому рабочему на воскреснике по очистке территории вокруг цеха по 2 часа, а полученные от воскресника средства использовать для оказания помощи инвалидам войны и труда.

На это мероприятие откликнулся весь коллектив цеха. Каждый рабочий отработал по

2—3 часа на воскреснике и на эти средства были приобретены праздничные подарки 9 семьям.

Получив подарки, в своих письмах в редакцию, например, мать военнослужащего тов. В. И. Чуйкова, инвалид Отечественной войны тов. В. И. Немешаев выносят коллективу криолитового цеха благодарность.

Нарушают правила

Несмотря на запрещение продолжают ловить рыбу сетями в Глубоченском и Северском прудах.

Эти водоемы закреплены за

обществом охотников и рыбаков, которое должно принять соответствующие меры с браконьерами.

В. Мурзин.

В саду разгуливает скот

Городской сад отдыха, расположенный на улице Ленина—единственное развлечение для молодежи—находится в безобразном состоянии. В саду разгуливает скот, разрушая насаждения. Танцевальная площадка влечит жалкое существование, на территории груды мусора.

Сад отдыха передан в ведение завкома Криолитового завода, но, как видно, он не ведет никакой подготовительной работы к открытию летнего сезона.

Пора потребовать от завкома Криолитового завода привести сад в культурный вид.

А. Игнатьев.

ФУТБОЛ

17 мая на стадионе Криолитового завода состоялся розыгрыш на кубок города по футболу. Встреча происходила между второй командой Криолитового завода и командой „Авангард“ завода „Красный металлист“. Игра закончилась со счетом 4:0 в пользу команды Криолитового завода.

По следам писем

„К чему привела несерьезность“

В корреспонденции под таким заголовком говорилось, что комитет комсомола Северского завода несерьезно подошел к подбору пионерработника, направив пионервожатой в школу № 3 на Малаховой горе неудачную кандидатуру.

Секретарь горкома ВЛКСМ тов. Орлов сообщил редакции, что факт подтвердился. В настоящее время все отрядные вожатые, направляемые в школы, утверждаются бюро горкома комсомола.

Обнищание трудящихся в США

Соединенные Штаты Америки, по определению В. И. Ленина, являются „одной из первых стран по глубине пропасти между горсткой обогатившихся, захлебывающихся в грязи и в роскоши миллиардеров, с одной стороны, и миллионами трудящихся, вечно живущих на границе нищеты, с другой“.

Последние десятилетия в истории США характеризуются дальнейшим обнищанием американских трудящихся и баснословным обогащением паразитической кучки магнатов капитала. Особенно ухудшилось положение американских трудящихся после второй мировой войны, когда США перешли к открыто захватническому курсу внешней политики. Однобокое, уродливое развитие американской экономики, при котором производство вооружений все больше вытесняет товары широкого потребления, не могло не привести к резкому снижению жизненного уровня населения. Согласно официальным данным, в середине декабря 1951 года индекс стоимости жизни в США превышал на 89,1 процента средний довоенный уровень 1935—1939 г.г.

Повышение цен на продукты питания и предметы широкого потребления сопровождается снижением реальной заработной платы рабочих и служащих. Американская статистика старается скрыть тяжелое положение трудящихся масс в США. Однако даже из официальных, явно преуменьшенных данных видно, что

с начала агрессии в Корею из 32 главных отраслей промышленности, в которых проводилось обследование, в 23 отраслях значительно снизилась заработная плата десятков миллионов рабочих и служащих.

Все расходы, связанные с агрессивным курсом своей внешней политики, правительство Трумэна перекладывает на плечи американских трудящихся. Так в период с января 1950 г. по октябрь 1951 г. налоги возросли на 55,1 процента. Несмотря на это, конгресс США в ноябре прошлого года повысил налоги еще на 12 процентов. В настоящее время прямые и косвенные налоги поглощают почти половину доходов рабочей семьи. По сравнению с довоенным уровнем они увеличились в 11 раз.

В то время как на военные цели правящие круги США расходуют более 80 процентов бюджета, ассигнования на здравоохранение составляют менее 1 процента. Трумэн вынужден был признать, что 62 миллиона американцев не обеспечены никакой медицинской помощью. Несмотря на это, президент США в своем послании конгрессу указал, что в 1952 году строительство больниц будет сокращено.

Одной из характерных особенностей „американского образа жизни“ является хронический жилищный кризис. По данным печати США, свыше 60 миллионов американцев, т. е. 40 процентов населения, находится в очень тяжелых жилищных условиях. За пра-

во ютиться в трущобах американский рабочий вынужден отдавать третью часть своей заработной платы. Корреспондент газеты „Дейли компас“, посетивший одну из улиц Нью-Йорка, описал условия, в которых живут простые люди США: „Огромные крысы даже днем непрерывно беспокоят жильцов, а ночью нападают на детей... Дети страдают от болезней... Темные, грязные комнаты, разбитые окна, обвалившиеся стены, неисправный водопровод, стая тараканов и крыс...“

Несмотря на это, президент Трумэн в своем бюджетном послании конгрессу в начале 1952 года предложил сократить расходы на жилищное строительство в текущем году на 203 миллиона долларов по сравнению с прошлым годом.

Перевод экономики страны на военные рельсы вызвал сокращение гражданских отраслей промышленности и рост безработицы. По сообщению американской печати, из 179 обследованных в конце прошлого года районов США, в 108 наблюдался „излишек“, а в 21 районе „большой излишек“ рабочей силы. Как указывает газета „Дейли уоркер“, в городах северо-восточных штатов страны в настоящее время ищут работы десятки тысяч трудящихся, уволенных с текстильных фабрик. В городе Детройте—центре автомобильной промышленности США—насчитывается 200 тысяч, а во всем штате Мичиган—300 тысяч безработных. Растет безработица в других отраслях промышленности—в кожевенной, обувной, текстильной, электротехнической, мебельной, меховой и т. д.

Товарищ Сталин учит, что главными чертами основного экономического закона современного капитализма является обеспечение максимальной капиталистической прибыли путем эксплуатации, разорения и обнищания большинства населения данной страны, путем закабаления и систематического ограбления народов других стран, особенно отсталых стран, наконец, путем войн и милитаризации народного хозяйства, используемый для обеспечения наивысших прибылей.

Капиталистическая Америка—яркий пример растущего обнищания трудящихся и баснословного обогащения кучки монополистов, наживающихся на бешеной гонке вооружений, на эксплуатации трудящихся и грабеже других стран. Только за 9 месяцев 1951 года корпорации, выполняющие военные заказы, получили прибыли на 25—35 процентов больше, чем за соответствующий период 1950 года.

Передовая часть рабочего класса США поднимается на борьбу за повышение жизненного уровня трудящихся. За 10 месяцев прошлого года в стране состоялось 4,065 забастовок, в которых приняло участие 2,020 тысяч человек. Бастовали железнодорожники, текстильщики, горняки, докеры, металлурги, рабочие автомобильной промышленности, городского транспорта и других отраслей промышленности.

Эта борьба рабочего класса США является составной частью нарастающего движения американского народа за мир, за демократию, против империалистических поджигателей войны. А. Меликян.

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило 16 мая:

Соединения корейской Народной армии во взаимодействии с частями китайских народных добровольцев, продолжая вести оборонительные бои, успешно отбивали атаки местного значения и нанесли противнику потери в живой силе и технике.

На центральном фронте в районе Чхольвоня противник при поддержке артиллерии и авиации несколько раз предпринимал атаки наших позиций. Однако встретив сопротивление и контратаки наших войск, противник отступил, потеряв более одного взвода убитыми, ранеными и пленными.

Восточнее Кымхва противник трижды предпринимал атаки позиций наших войск, однако вынужден был отступить, потеряв убитыми свыше 50 солдат и офицеров.

На других фронтах особых изменений не произошло.

Сегодня наши зенитные части и стрелки—охотники за вражескими самолетами сбили 3 и повредили один самолет противника.

Шанхайские газеты о предстоящей конференции сторонников мира стран Азии и Океании

ШАНХАЙ. Решение о созыве конференции сторонников мира стран Азии и Океании находится в центре внимания китайской общественности. Шанхайские газеты посвящают этому событию многочисленные материалы.

Газета „Цзефанжибао“ пишет, что эта конференция является важной вехой на пути развития движения в защиту мира в Азии и в районах Тихого океана. Это движение является могучей силой в борьбе против агрессии американских империалистов, в борьбе за мир, демократию и национальную независимость. Предстоящая конференция, несомненно, является стимулом дальнейшего развития и усиления этой борьбы.

Газета „Ваньгуйбао“ в передовой статье пишет, что предстоящая конференция не только отвечает чаяниям широких народных масс стран Азии и Тихого океана, но и выражает стремления народов всего мира. Американские империалисты, пишет газета, лихорадочно перевооружают Японию, возрождают японский милитаризм и делают все, чтобы втянуть Японию в агрессивную войну. С другой стороны они затягивают переговоры о перемирии в Корею и применяют там бактериологическое оружие.

Народы стран Азии и районов Тихого океана должны еще теснее сплотиться в борьбе против американских поджигателей войны. Силы мира, несомненно, одержат победу.

Редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.

Продолжается подписка на газету „ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ“ на 1952 год

Подписная плата

На один месяц—2 руб. 60 коп.
На 3 месяца—7 руб. 80 коп.
На 6 месяцев—15 руб. 60 коп.

Подписка принимается: в городском отделении „Союзпечати“, в поселковых отделениях связи, письмомосадами и уполномоченными по подписке на предприятиях, в цехах, учреждениях и организациях.

„Союзпечать“.